

空调外机坠落 吓得路人崴了脚

律师:因支架年久失修导致坠落,后果由用户承担

“轰隆”一声巨响,一台空调外机“从天而降”,把路过的居民吓得目瞪口呆。11月9日晚,滕州市善南小区发生一起空调外机坠落事件,当事人在惊吓中崴了左脚,幸运的是并没有受到其它伤害。

据当事人刘女士介绍,当晚她下班回到小区楼下时已是8点多,突然一个“庞然大物”落在了距离自己仅一步之遥的右前方,吓得她本能地往后退,不料崴了左脚,顿时瘫坐在地。待回过神后,刘女士大声呼喊,邻居们听到后纷纷跑下楼来。

看到惊魂未定的刘女士跌坐在地上,家人和邻居们赶忙扶起她,可刘女士疼得站不起来,只能靠在家人身上。

大家关切地询问事情的原委,由于受到了惊吓,刘女士也只是支支吾吾地说有东西掉了下来,差点砸到了她的身上。这时,刘女士的丈夫注意到不远处有一个变了形的空调外机,还有断裂的支架散落在四周。经过查看,确认空调是从四楼坠落下来的,四楼住户意识到了事情的严重性,赶紧下楼主动要求带着刘女士去医院做检查。

据了解,四楼家的空调已经安装多年,空调支架经过风吹雨打早已锈蚀斑斑,存在安全隐患,但从未引起人的注意。这次的突发事件,让街坊邻居开始对空调外机底部的铁架子重视起来了。一位邻居介绍说,他家空调装了5年,但从

没有重视过空调外机的支架,因为安装人员没有说过这个问题,而且他也没有这方面意识。

那么空调外机支架的使用年限到底是多长呢?记者对此采访了几位路人,可大家纷纷摇头表示不知情,也从没有关注过。中国家电服务维修协会发布的《空调器室外机安装用支架规范》是我国首个聚焦空调支架安全的行业规范,其内容涵盖空调支架规范、紧固件规范、支架检测试验方法与要求等。此规范对空调外机支架的厚度、防锈度、紧固件规范以及支架检测规范都做出了具体规定。比如,支架使用的材料必须为3mm以上的角钢或镀锌钢板,空调支架的承载能力不能低于空调器机组自重

的4倍,使用寿命不得低于空调本身的使用寿命(10-12年)等等。

因空调外机支架老化,导致空调外机坠落,出现安全问题,由谁负责?律师潘先生表示,如果是正在安装,或者安装不久的空调由于安装不牢固坠落,责任由空调安装公司承担;但如果是因为空调外机支架的使用年限过长,用户没有尽到保养义务,而造成空调外机坠落伤人,或造成财产损失的,责任由用户承担。在此,提醒广大市民,为了确保您和他人的安全,空调在使用过程中,应经常检查室外支架的牢固情况,如发现隐患要及时排除。

(记者 王晨曦)

4603万大奖 刷新枣庄彩市纪录

11月12日,双色球大奖再次爆发,6注一等奖花落滕州,分别出自两家福彩投注站,奖金总额高达4603万余元,又一次刷新我市彩友中奖纪录。据了解,本次中出的6注一等奖,每注奖金7671892元,37048158号福彩投注站中得5注一等奖,为单选5倍投注,奖金总额高达38359460元。这是迄今为止,我市彩友在双色球单期开奖中出的最高奖金,刷新了2012年双色球第2012142期中出的两注1076万元中奖纪录。

据了解,该彩友之所以能获得如此巨奖,也是赶上了一个好的中奖时机。据悉,这6注双色球一等奖中奖恰逢双色球3亿元派奖活动期间,双色球3亿元派奖活动自10月24日开始至年底结束,每期加奖1000万元给一等奖。这次全国共中出12注一等奖,我省中出6注,所以除正常奖金外每注奖金还附加了83333元派奖奖金,6注奖金共增加了4999998元。所以,这次双色球大奖不仅创出了我市彩民中奖的最高纪录,也是双色球3亿元加奖以来,我省中出的最高奖金。

据省福彩中心提供的数据,我市自2000年5月1日发行电脑彩票以来,我市共中得双色球、七乐彩、刮刮乐和中福在线一等奖484注,其中双色球一等奖20注,七乐彩一等奖152注,刮刮乐一等奖200注,中福在线全国累积奖112注。百万元以上的中奖者64人,500万元以上15人,1000万元以上2人,最高奖金3835.95万元,为5注双色球一等奖,单注奖金767.19万元。而此次中出的6注大奖均是采用自选单式方法进行投注,每注投注金额为2元,可见只要有足够的智慧和运气,2元可中得千万元大奖不是梦。

(记者 王晨曦)

十里泉电厂秸秆发电 获丹麦国际专家赞扬

晚报讯 (记者 马高超 通讯员 张国杰 韩雷)近日,丹麦大使馆、能源署官员及国家发改委能源研究所专家等一行9人,来到十里泉电厂考察调研#5机组秸秆发电运行情况。

据了解,一行人员详细了解了#5机组秸秆掺烧发电项目的由来和技改投产情况,深入#5机组集控室、秸秆厂房等生产一线现场考察秸秆制备线的运行维护现状,并驱车赶赴峨山草场实地考察秸秆原料的收购、储存、运输现状。

在会同该厂秸秆发电专业技术人员进行的座谈交流会中,丹麦能源署的两位国际专家介绍了当前国外先进的生物质掺烧技术,并对该厂秸秆发电项目运行中存在的问题进行了现场咨询,丹麦大使馆高级项目官员李立群对十里泉电厂在生产清洁能源、履行社会责任等方面作出的努力给予高度评价。

薛城墓山墓群 上榜省级文保

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 徐子棋)近日,省政府公布了第四批省级文物保护单位名单,薛城区文保单位墓山墓群成功上榜。

据悉,墓山墓群位于邹坞镇墓山村西,古墓均为石室结构,多为双室、单室两种,双室墓有前堂后室,随葬陶器有鼎、壶、盒等器物,单室墓四壁青石薄板构造简单,称石匣墓,出土的墓石上多有画像,雕刻技法为常见的浅浮雕,其内容有人物、建筑、珍禽、异兽等花纹,是北方较大的山地汉墓群。墓山墓群附近有汉代的安阳故城遗址,有专家考证,墓山墓群或为安阳故城贵族墓地。截至目前,薛城区区级以上文物保护区单位共有178处。



超级“货”车

11月12日下午,记者看到一辆自行改装的货车行驶在市中区文化东路上。这辆自行改装的货车前面用一个三轮摩托的车头,后面连接了两个自行车的车轮。造型奇异的货车上堆满了货物,大大小小共有十多个大包裹。超载的超级“货”车行驶在马路上,吸引了行人的眼球,赚足了回头率。“这车改成这样,又拉了这么多东西,一会儿到外环不怕出事吗?真让人替他担心啊!”田屯小学外一位接孩子的家长如是说。

(记者 苏羽 刘一单 摄)

我市三学子获全省奥数一等奖

晚报讯 (记者 邵士营 实习生 孙雯)11月13日,记者从市教育部门获悉,李腾飞、杜家驹、邵昕宇3人获得

全国高中数学联赛山东赛区一等奖。

2013年全国奥林匹克高中数学联赛山东赛区决赛5日

揭晓,来自滕州一中的李腾飞、杜家驹、邵昕宇3位同学分别以全省第3名、第9名和第10名的优异成绩荣获一等奖。

并且李腾飞、杜家驹获得第二十九届全国中学生数学冬令营入营资格。

双下肢高位截瘫、身上多处肉疮,家庭贫困无钱治病

热心人的帮扶让雨兰华有救了

11月12日,市老龄办主任杜桂亮一行带着牛奶、方便面等物品和4300元捐款来到枣庄仁和耳鼻喉医院,看望在此住院治疗的峄城区榴园镇牛山后村村民雨兰华。“感谢你们给我这么多的帮助,让我对生活有了信心,太感谢你们了!”雨兰华哽咽着说。

55岁的雨兰华十年前在建筑工地站在楼板上干活时,由于楼板断成两截,她掉落到楼下,导致双下肢高位截瘫,但施工方赔偿的工伤钱却迟迟不到。后来,通过打官司才得到了5万元赔偿,但实际拿到手的钱却寥寥无几。由于家里

穷,没钱看病,雨兰华只能躺在家里由丈夫许太刚照顾,用简单的药物维持治疗,病痛的折磨让雨兰华每天都有轻生的念头。

我市开展帮包自然村扶贫活动,市老龄办帮包了峄城区榴园镇牛山后村。市老龄办工作人员分头走村入户,对困难家庭进行了摸底调查,为他们送去了米、面、油等生活用品。市老龄办工作人员来到困难户雨兰华家中,看到雨兰华躺在床上,后背、腿上、脚上长满了肉疮,正在流脓流血。市老龄办工作人员详细询问了家庭生活情况,鼓励雨兰华要树立生

活的信心。

市老龄办工作人员在商量后联系了枣庄仁和耳鼻喉医院,医院的张大夫带着药物来到雨兰华家,看到雨兰华病情严重,建议住院治疗。回到医院后张大夫把病情向马院长作了汇报,马院长决定把雨兰华接到医院免费治疗。

11月8日,枣庄仁和耳鼻喉医院用救护车把雨兰华接到医院,由于雨兰华身体多处腐烂,臭味很大,病房里的其他病人受不了。马院长为她专门腾出一间病房,又专为其买来气垫床,防止雨兰华翻身疼痛。同时,医院的全体职工为其捐

款1380元,用于雨兰华和许太刚的生活费用。许多医务人员从家里拿来旧衣服送给他们,感动得雨兰华泪流满面。59岁的许太刚说:“我10多年没买衣服了,太感谢医院的大夫、护士们了,免费治病还给捐款捐物,除了感谢,我真的不知说什么好。”

同时,市老龄办工作人员为雨兰华买了轮椅、牛奶、方便面等生活用品,还为雨兰华捐款4300元。马院长告诉记者,雨兰华由于双下肢高位截瘫不能自理,护士会照顾她,让许太刚在医院干点手工活挣钱养家。

(记者 岳娜)